



# С ДНЕМ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН!



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ, ПРАВОВАЯ ГАЗЕТА

# ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

15 декабря  
2023 года

№95 (3799)

ZANMEDIA.KZ



## ВСТРЕЧА

### АСПЕКТЫ УСПЕШНОСТИ СТРАНЫ

**К** очередной годовщине Независимости РК, отмечаемой 16 декабря, Республика, будучи независимым, демократическим и правовым государством, подошла со значимыми результатами.

Как отметил Глава государства, поздравляя участников торжественной церемонии награждения победителей конкурсов «Алтын сапа», «Парыз» и «Лучший товар Казахстана» – предпринимателей, внесших особый вклад в развитие страны, сейчас сфера бизнеса динамично развивается в Казахстане.

Для этого со стороны государства создаются все условия. Доля малого и среднего бизнеса превысила 36 процентов валового внутреннего продукта. Это действительно высокий показатель. Количество людей, работающих в этой области, достигло 4,3 млн, что составляет 45 процентов трудоспособных граждан страны. Работа по индустриализации ведется в последние годы высокими темпами. В прошлом году объем экспорта обрабатывающей промышленности превысил 26 млрд долларов. Это рекордный показатель, – сказал Президент.

Глава государства считает, что экономика страны должна основываться на принципе справедливости, в связи с этим он обратил внимание на ряд важных вопросов.

В недавнем Послании мною поставлена амбициозная задача к 2029 году увеличить объем национальной экономики в два раза – до 450 млрд долларов. Эта задача – не плод пустых фантазий, но тщательно просчитанный план действий. Для решения этой задачи необходимо запустить новый инвестиционный цикл, который станет важным элементом экономического роста нашей страны. На прошлой неделе я подписал Указ о мерах по повышению эффективности работы по привлечению инвестиций. Теперь деятельность Инвестиционного штаба будет нацелена на своевременную и беспрепятственную реализацию проектов. Штаб получил право разрабатывать временные нормативные правовые акты, имеющие силу закона, – заявил Касым-Жомарт Токаев.

Президент остановился и на другой важной теме – создании системы искусственного интеллекта в нашей стране. Он считает, что от успеха данной работы зависит будущее Казахстана и его место в международном сообществе. Поэтому Глава государства заверил, что будет лично курировать это направление, проводить встречи с зарубежными и отечественными специалистами, контролировать выполнение поставленных задач.

(Окончание на 2-й стр.)

## РЕЗОНАНС

Последние месяцы уходящего года выдались чудовищными на резонансные дела о домашнем насилии, убийствах, изнасилованиях и фактах педофилии, которые повергли в шок всю страну. Еще трагичнее, когда фигурантами леденящих кровь преступлений становятся сами стражи порядка, наделенные служебным долгом – защищать своих граждан.



## КТО ПОДРЫВАЕТ АВТОРИТЕТ ПОЛИЦИИ?

Очередной скандал в системе МВД вспыхнул с изнасилованием ребенка двумя полицейскими УП Алатауского района города Алматы.

Как выяснилось, два капитана полиции подозреваются в изнасиловании несовершеннолетней девочки 2009 года рождения. Данная информация появилась в сети, а позже ее подтвердил сам министр внутренних дел Ержан Саденов.

К сожалению, такой факт имел место. Бывшие работники – на сегодняшний день – совершили данное преступление. Сразу же была проведена

дисциплинарная комиссия, они уволены по отрицательным мотивам. В рамках уголовного дела они также взяты под арест. На сегодняшний день проводится проверка, – сообщил главный полицейский страны.

Глава МВД также подтвердил, что на момент совершения преступления, подозреваемые еще состояли в рядах органов внутренних дел.

Если вина офицеров будет доказана, в соответствии с ч. 2 ст. 120 Уголовного кодекса «Изнасилование», им грозит от девяти до 12 лет колонии.

Буквально двумя неделями ранее аналогичная шокирующая история произошла в г. Конаеве, где инспектор по делам несовершеннолетних и сотрудник полиции по охране здания, пользуясь своим служебным положением, вступили в половой контакт с 14-летней школьницей.

При этом в департаменте полиции Алматинской области причастность сотрудников полиции в официальном комментарии афишировать не стали, а потом, как выяснилось, уволили их «задним числом».

(Окончание на 2-й стр.)

## ПОДПИСКА НА 2024 ГОД

### ВНИМАНИЕ!

Дорогие подписчики! Продолжается подписка на первое полугодие 2024 года на республиканские правовые издания «Юридическая газета», «Заң газеті» и журнал «ЗАҢ».

Подписаться можно в ближайших почтовых отделениях, либо через платформу Kaspi.kz (заходите в окно ПЛАТЕЖИ → ВСЕ → ДРУГОЕ → ПЕЧАТНЫЕ СМИ РК → ПОДПИСКА НА СМИ) и находите наши издания по названиям.

### ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС:

«Юридическая газета»  
Для индивидуальных подписчиков – 65928  
Для организаций и предприятий – 15928

«ЗАҢ газеті»  
Для индивидуальных подписчиков – 65921  
Для организаций и предприятий – 15921

Журнал «ЗАҢ» – 75858

Телефон: 8 (727)2924343; 87089299874  
E-mail: ZANREKLAMA@MAIL.RU



## СОЦИУМ

ГРОМКИЕ УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА, ТОЛПЫ ПОТЕРПЕВШИХ, ДРАМАТИЧНЫЕ СУДЕБНЫЕ ПРОЦЕССЫ – СООБЩЕНИЯ ОБ ОЧЕРЕДНОЙ ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЕ МЕЖДУ ТЕМ НЕ СХОДЯТ СО СТРАНИЦ СМИ И СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ.

Но несмотря на удручающую статистику, по всей стране граждане продолжают с завидным упорством и увлеченно вкладывать свои деньги – и эти сомнительные финансовые сети стали классикой жанра, когда вначале дарят надежду, а в итоге устроители становятся фигурантами уголовного дела.

Очередное подобное дело рассматривается в СМУС г. Астаны. Речь идет о создании и руководстве финансовой пирамидой, организации деятельности по извлечению дохода от привлечения

## КАРТОЧНЫЙ ДОМИК

денег, но без использования полученных от вовлеченных граждан средств на предпринимательскую деятельность, которая бы обеспечивала принятые обязательства. Перераспределяя поступившие от граждан активы, продавцы воздуха обогащали одних участников за счет взносов других. Преступление совершено группой лиц по предварительному сговору. Деньги привлекались в особо крупном размере и впоследствии легализовались.

В числе создателей этих карточных домиков есть свои «ветераны». Взять неизвестную компанию QNet, которая, согласно данным Википедии, является «международной компанией, расположенной в Гонконге, использующей пря-

мые продажи и многоуровневый маркетинг». Существует она с 1998 года и специализируется на продаже дорогих часов, ювелирных украшений и др. Ее не раз обвиняли в построении финансовых пирамид и запретили в Канаде, Азербайджане, Иране и других странах. Но, тем не менее, она активно продолжает свою деятельность, используя механизм продаж «брендовых вещей».

Задача очередного вступающего в ее ряды – собирать большие группы людей, в виде так называемых партнеров, и рассказывать им о продукции и, конечно же, продавать товар.

(Окончание на 2-й стр.)

СОЦИУМ

# КАРТОЧНЫЙ ДОМИК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Причем, в этот бизнес вовлекаются в качестве индивидуальных предпринимателей молодые люди, студенты, оплачивая за счет него свою учебу. Соблазн легких денег морочит им головы, терзая сознание: а правда, зачем учиться или трудиться, ведь оказывается можно человеку с маленьким доходом или вовсе без него обрести вечное счастье.

## ПРОДАВЦЫ ВОЗДУХА

Организаторы не любят слово «пирамида», называя свою сеть линейкой. Типа они никого не обманывают, это просто безобидные продажи, и сотрудничество строится на добровольной основе.

На самом же деле подобные финансовые пирамиды являются одним из наиболее распространенных видов мошенничества, цель которых – привлечение все новых и новых участников, чьи взносы встраиваются в организованную систему. Образуется некий поток.

В ответ участникам обещают высокие доходы. Схема проста до банальности – деньги новых участников используются для выплаты прибыли предыдущим участникам.

Итак, веря обещаниям, граждане наступают на одни и те же грабли. Хотя распознать намерения организаторов очень просто: ключевая особенность любой финансовой пирамиды – в отсутствии реального производства конкретного продукта или услуги, которые могли бы генерировать прибыль. Вместо этого, как говорится, тупо привлекаются новые участники, вклады которых идут на выплаты в виде «прибыли» более ранним «партнерам».

Но через какое-то время в системе происходит сбой. Быстрый рост и увеличение числа участников или уменьшение их количества загоняет пирамиду в тупик, поток больших выплат иссякает. Карточный домик обваливается.

Обманутые люди, не дождавшись обещанных стабильных и баснословно высоких доходов за короткое время, идут в полицию, суд.

## О ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Пирамидальные финансовые схемы, как видим, живучи. Люди ведутся на замануху, верят в красивые сказки невероятно дешевых машин, квартир, круизов. Срабатывает эффект сарафанного радио, начинают бурлить соцсети. В природе людей не просто наивность и доверчивость, но и страсть к пресловутой халыве. Надежда на быструю прибыль стимулирует вкладывать свои деньги в новый карточный домик. И когда новые вложения перестают поступать, система начинает накапливать долги, погашение становится затруднительным. Все, обвал. Известная истина: обещания рождают ожидания, а от ожиданий всего шаг к разочарованию.

Причем, если большинство участников пирамиды теряют свои деньги, то небольшое число счастливых, попавших на ее вершину, все же получают значительные выгоды. Но их немного.

О правовой сути подобных афер, незаконности и неправомерности деятельности организаторов говорить уже, наверное, бесполезно. Не извлекая уроки и выводы из громких

уголовных дел и историй многочисленных пострадавших, в финансовую петлю лезут новые жертвы, забывая об осторожности и вполне реальных рисках. И это ведь, как правило, не обремененные большим достатком люди, а те, кто, имея скромный достаток, надеется разбогатеть легко и быстро. Те, у кого серьезный капитал, перед совершением любых инвестиций досконально исследуют любой проект и входят в него, только убедившись в его законности и надежности.

другого, является по своей сути инструментом обогащения.

## КТО ОТСЕЧЕТ ГОЛОВУ ДРАКОНА?

Возвращаясь к особенностям и истории QNet, можно сказать, что причина ее живучести в изобретении уникальной в своем роде схемы «одной продажи», со слов организаторов, приносящей ее партнерам высокий доход.

И совершают мошеннические действия, закамуфлировав их под прикрытием добровольных продаж. А соблазненные обещанной выгодой люди сами обеспечивают рекрутинг, подпитывая пирамиду «свежей кровью» новых страждущих богатства.

И непонятно, почему соответствующие органы изначально не отслеживают подозрительное оживление в некоем сегменте? Как стало возможным, что не в аулах, а в крупных мегаполисах у всех под носом процветает непонятная финансовая структура? И почему не берутся под пристальный контроль компании, которые уже имели проблемы с законом?

Но всякий раз у дракона на месте отрубленной головы вырастает новая. Значит, надо отдать должное менеджменту компании, использующей тщательно продуманные тактики и стратегии, отточенные, рассчитанные на эмоции людей, слоганы о своей миссии типа провозглашенной: «Благодаря инновационным эксклюзивным продуктам, высокой степени приверженности бренду и удовлетворенности клиентов, QNet стала международной компанией прямых продаж с великолепным азиатским наследием. QNet предлагает предпринимателям проверенную коммерческую возможность для продвижения продукции компании, которая позволит им работать на себя, получая основной или дополнительный доход».

Во как загнали. И это ведь падает на благодатную почву – кто же из нас не хочет изменить себя и свою жизнь, стать финансово состоятельным?

Пока же нет сомнений, в чем мы каждый день убеждаемся, что на теневом финансовом рынке страны появляются, и будут появляться все новые изощренные игроки, идущие на разные уловки, скрывая под красивыми словечками свои явно преступные намерения. И у них будет процветать этот бизнес на доверии, пока мы не обучим элементарной финансовой грамотности простых людей, чтобы они не угодили в сети аферистов, всегда клянутся обещающих, что всего одной покупкой вы сможете решить все свои материальные проблемы.

Масштабные авантюры лидеров этого рынка должны стать предметом гласности, отображаться в социальных роликах, чтобы каждый человек мог вовремя остановиться, приобрести иммунитет, сделать для себя выводы, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Тогда число новобранцев в схемы с «вложением в бизнес» и якобы «покупкой бизнес-плана» иссякнут. И не будут, как сегодня сотни граждан в разных уголках нашей страны обивать пороги следователей, чтобы поделится своей печальной историей.

Асия НУРИМБЕТОВА



И участие в подобных сомнительных аферах, обычных мошеннических схемах, маскируемых под легальную деятельность, приводит к значительным финансовым потерям для вкладчиков и в целом к несбалансированности экономики.

О введении в школьные программы финансовой грамотности как полноценного предмета в последнее время говорится на официальном уровне. В принципе это нужное дело. Школьники и студенты должны знать, что финансовая пирамида – это опасная и мошенническая схема, которая чревата серьезными финансовыми потерями. И что важно быть осторожным при вложении инвестиций, и любой предлагаемый проект проверять на надежность, в том числе в плане регистрации, официальной финансовой деятельности.

Причем, знания о финансовых пирамидах, как способе получения доходов за счет постоянного привлечения денежных средств от новых и новых участников, должны знать не только молодые люди, но и взрослое население. Что вносимые ими деньги отчасти идут на выплату дивидендов старым участникам. И что любая пирамида живет до тех пор, пока не иссякнет приток денег от новых вкладчиков и известная геометрическая фигура, в которой один принцип: пришел сам, приведи

РЕЗОНАНС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– 7 ноября в полицию обратилась 43-летняя жительница Алматинской области с заявлением о том, что ранее двое неизвестных лиц, совершили в отношении ее несовершеннолетней дочери насильственные действия сексуального характера. В этот же день, зарегистрированы два уголовных дела по п. 1 ч. 3-1 ст. 120 («изнасилование») УК РК. В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники полиции установили личности и задержали подозреваемых 2000 и 2001 годов рождения. По результатам расследования они были взяты под стражу. В ближайшее время производство досудебного расследования будет окончено и материалы уголовного дела будут направлены в суд для рассмотрения по существу, – сообщили в пресс-службе Департамента полиции региона.

В это же время своими «подвигами» отличился и начальник полиции Талдыкоргана, задержанный по подозрению в изнасиловании 27-летней жительницы области Жетысу, которая заявила об изнасиловании начальником УП Талдыкоргана в его служебном кабинете.

# КТО ПОДРЫВАЕТ АВТОРИТЕТ ПОЛИЦИИ?

Как сообщил адвокат Нурлан Молбаев, 12 ноября нарушительницу доставили в полицию за нарушение тишины, а позже привели в кабинет начальника, где он и предложил жертве вступить в интимную близость.

– Девушка отказалась, тогда начальник городской полиции изнасиловал ее. В его кабинете обнаружили биологические вещественные доказательства. Она прошла все необходимые экспертизы, мы написали заявления в службу собственной безопасности департамента полиции Жетысуской области и в областную прокуратуру, – рассказал адвокат.

Как сообщалось, в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 120 Уголовного кодекса («изнасилование, совершенное лицом при выполнении служебных обязанностей»).

Между тем, в последние годы имя задержанного не раз фигурировало в

скандалах, после которых полковник отделялся лишь дисциплинарным наказанием.

На фоне громкого дела своей должности лишился начальник Департамента полиции области Жетысу Атыгай Арыстанов, занявший свой пост в июле 2022 года.

Заместитель министра внутренних дел Марат Кожаев, комментируя арест начальника полиции, назвал эту ситуацию «позорной», «неприятной» для МВД.

Точку в этих жутких делах поставит суд, но хочется верить, что в ведомстве усилят работу над обеспечением соблюдения законности в собственных рядах и очищении от всякого рода предателей интересов службы, нарушителей законности и прочих элементов, подрывающих авторитет полиции в глазах общества.

Амир КАИРГЕЛЬДЫ

АКТУАЛЬНО

**СКОЛЬКО БЫ НЕ ЗАВЕРЯЛИ НАШИ ЧИНОВНИКИ О ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ, А ВОЗ БЕЗ ДРОВИШЕК И НЫНЕ ТАМ. ДОСТАТОЧНО ВСПОМНИТЬ СЕНТЯБРЬСКОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОД ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РК АЛИХАНА СМАИЛОВА ПО ЭТОЙ ПРОБЛЕМЕ.**

# АВРАЛЬНЫЙ РЕЖИМ

Тогда было доложено, что на ТЭЦ Риддера подрядными организациями ведется ремонт всех шести котлов. Из резерва Правительства на эти цели выделено 7,2 млрд тенге. В рамках обеспечения надежной работы Экибастузской ТЭЦ предусмотрен ремонт десяти котлов. Также за счет акционерного общества «ЦАЭК» ремонтируются вспомогательное оборудование, здания и сооружения. Глава Правительства указал, что соответствующий контроль должен быть обеспечен и за реконструкцией теплотсетей в регионах, и дал две недели на устранение недоработок.

И что в итоге? Не две недели, а два месяца прошло с тех пор. Мороз только прошелся по нашим городам, как тут же стали лопаться котлы и агрегаты теплотсетей регионов. 11 декабря сразу в нескольких городах имели место коммунальные происшествия, в результате которых жители остались без отопления в мороз. Технологические нарушения произошли на тепловых сетях в городах Степногорск, Балхаш, Актау и Кокшетау. Вот вам цена всем обещаниям и заверениям высокопоставленных чиновников.

Опять аврал, снова дежурные заверения ответственных лиц. Вопросы устранения последствий и недопущения нештатных ситуаций на ТЭЦ и теплотсетях вне повестки были рассмотрены на заседании Правительства. Если послушать Министра энергетики Алмасадама Саткалиева, то главная причина технологических нарушений на энергоисточниках и тепловых сетях – это вхождение в Казахстан холодного атмосферного воздуха. В частности, на Риддер ТЭЦ, ГРЭС-1 Темиртау и Экибастузской ТЭЦ. Будто раньше этот холодный воздух, проще говоря, мороз, обходил стороной территории Казахстана.

А вот Премьер-Министр считает, что «случившиеся инциденты характеризуются как технологические нарушения». Алихан Смаилов посоветовал в случае возникновения аварийных ситуаций акиматам максимально оперативно реагировать и принимать меры.

А как же граждане, оставшиеся без тепла жилых домов? Оказывается, для членов Правительства важным моментом является своевременное, объективное и доступное для понимания информирование населения о реальной ситуации и ходе ремонтных и плановых работ. «Без этого распространяются слухи и фейки», – резюмировал Премьер-Министр. Во как! Для полного успокоения замерзающих граждан, нужно просто сказать: властью делается все, чтобы устранить аварию на ТЭЦ. Вы серьезно? А где же, спрашивается, вы были летом?

Ситуацию с аварийной ситуацией в северных регионах также подверг критике Глава государства К-Ж. Токаев, который потребовал от руководителей, акимов областей в кратчайшие сроки восстановить тепло- и водоснабжение на аварийных участках и наладить бесперебойную работу коммунальных сетей во всех населенных пунктах. Правительству указано на допущенные упущения при подготовке к отопительному сезону. Глава государства возложил персональную ответственность за решение поставленных задач на Правительство и акимов. Да что толку, скажу, напоследок от этой персональной ответственности, колы тысячи людей мерзнут в холодных квартирах.

Олег ДОМАЕВ

ВСТРЕЧА

# АСПЕКТЫ УСПЕШНОСТИ СТРАНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как сообщил Президент, Правительство и бизнес-сообщество провели большую совместную работу по выявлению избыточных требований, препятствующих развитию предпринимательства.

По его словам, более десяти тысяч норм не соответствуют базовым условиям новой регуляторной политики. На сегодняшний день 90 процентов из них исключены, оставшиеся будут устранены до конца года. Важным инструментом ограничения давления контролирующих органов на бизнес станет автоматизированная система управления рисками, которая будет запущена с 1 января 2024 года и позволит назначать бесконтактные проверки. В результате в два раза сократятся плановые инспекции бизнеса, в разы уменьшится количество штрафов.

Также системной перезагрузке отношений между бизнесом и государством будет содействовать разработываемый сейчас новый Налоговый кодекс.

Благодаря проделанной масштабной работе, казахстанцы стали свидетелями открытия около ста объектов образования в этом году. Более того, согласно международному рейтингу PISA, значительно повысилось качество среднего образования в Казахстане.

На встрече с участниками церемонии Касым-Жомарт Токаев также заявил, что Казахстану пора стать нацией, которая не только учится и потребляет, но может научить других и производить, поскольку это является важным аспектом конкурентоспособности и успешного развития страны.

Айна ШОРАЙ











## СИТУАЦИЯ

**В Усть-Каменогорске началась зима как никогда вовремя — в декабре и уже по-настоящему: со снегом, морозами, метелями, и, к сожалению, привычным уже для горожан гололедом.**

## КАК ТРОТУАРЫ НЕ ПРЕВРАТИТЬ В КАТКИ

В результате снежной метели, продлившейся несколько дней, высота снежного покрова стала доставлять неудобство в передвижении по городу.

Как сообщили в отделе жилищно-коммунального хозяйства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог города Усть-Каменогорска, на очистку инфраструктуры мобилизовано порядка 116 единиц снегоуборочной техники: самосвалы, погрузчики, автогрейдеры, пескоразбрасывающее и плужно-щеточное оборудование на различных шасси.

— Остановочные пункты общественного транспорта и другие участки, недоступные для механизированной очистки, очищались вручную силами работников «Таза Оскемен» в количестве более 170 человек, — сообщили в отделе ЖКХ.

Кроме уборки снега с дорог, проводится очистка остановок, карманов и пешеходных переходов.

Однако горожан беспокоит, чтобы не повторилась прошлогодняя ситуация, когда практически в течение всей зимы снег не вывозился, образуя во всем городе горы и сплошной ледовый каток на тротуарах. Поэтому они напоминают коммунальным службам в соцсетях, чтобы они не только заботились об автомобилистах и вовремя чистили снег на дорогах, но и не забывали про пешеходов и чистили тротуары.

К, сожалению, и подъездные пути во дворах по-прежнему остаются, по сути, бесхозными, а, значит, они небезопасны в зимнее время для горожан, ибо с оттепелью в них образуется каша, а в мороз — гололед.

Да, и с основных дорог улиц города снег не сразу вывозится, и кое-где уже растут пирамиды снега и бесхозяйственности.

Подготовила  
**Ольга СИЗОВА,**  
собкор по ВКО

## МИР

## ОТСТАВКА ПОСЛЕ СКАНДАЛА

**Генсек кабинета Японии и «второй человек» в правительстве Хирокадзу Мацуно подал в отставку после скандала вокруг нарушений финансовой отчетности при сборе политических пожертвований в правящей Либерально-демократической партии (ЛДП). Об этом он сам заявил на пресс-конференции.**

Скандал затрагивает несколько фракций ЛДП, в основном крупнейшую внутрипартийную группу покойного экс-премьера Синдзо Абэ, и уже привел к обвалу рейтингов правительства до рекордно низких отметок около 23 процентов, что считается «опасной чертой». Ранее заявления о сложении полномочий подали также министр экономики, торговли и промышленности Японии Ясутоси Нисимура, глава сельскохозяйственного ведомства Итиро Миясита, а также министр по административным вопросам Дзюндзи Судзюки.

Кроме того, по словам Мацуно, в отставку подали пять заместителей министров, один парламентский вице-министр, а также советник министра обороны. Все они являются членами фракции Абэ. Кроме того, в отставку планирует подать еще один видный член этой фракции, глава Политсовета ЛДП Коити Хагиуда. Своих постов могут также лишиться глава фракции ЛДП в верхней палате парламента Хиросигэ Сэко и глава комитета ЛДП по взаимодействию с парламентом Цуси Такаги.

Пост генсека кабинета является в Правительстве ключевым. Именно он координирует деятельность всех министерств и ведомств, а также выступает дважды в день на пресс-конференциях от имени Правительства. Экс-глава МИД Есимаса Хаяси, который, как ожидается, займет этот пост, считается ветераном японской политики. В ЛДП он входит во фракцию Кисиды. За время своей карьеры в разные годы он занимал посты министра обороны, министра сельского, лесного и рыбного хозяйства, министра образования, культуры, спорта, науки и технологий.

Вместо Нисимуры выполнять обязанности министра экономики торговли и промышленности будет, как ожидается, Кэн Сайто, который был главой Минюста.

Ранее сообщалось, что Премьер-министр Японии Кисида Фумио планирует заменить ряд высокопоставленных лиц в своей администрации, чтобы отреагировать на денежный скандал, затрагивающий крупнейшую фракцию в правящей Либерально-демократической партии.

По материалам  
зарубежных информагентств

## АНТИКОРРУПЦИОННАЯ СТРАТЕГИЯ

**Противодействие коррупции остается важным приоритетом государственной политики в Казахстане, ведь низкий рейтинг коррумпированности является показателем стабильности государства.**



**Айнур ДУЙСЕНБАЕВА,**  
главный специалист суда  
№ 2 г. Актобе

Антикоррупционная политика Казахстана постоянно совершенствуется исходя из запросов общества с учетом национальной практики и передового зарубежного опыта.

За последние 12 лет в РК сформирована определенная законодательная

# ПОКАЗАТЕЛЬ СТАБИЛЬНОСТИ

Активно развивается система антикоррупционных мер, усилена ответственность за коррупционные преступления. Предусмотрены отставка политических и государственных служащих за коррупционные правонарушения подчиненных; введен институт ответственности чиновников за необоснованное обогащение; расширены механизмы защиты лиц, сообщивших о фактах коррупции; начата реализация пилотного проекта по проверке на добропорядочность.

Актуальными для Казахстана остаются меры, направленные на обеспечение независимости судебной системы. В целях исключения вмешательства и коррупционного риска, в судах производится автоматическое распределение дел, то есть никто не может предугадать кому из судей попадет то, или иное дело.

С 2014 года функционирует единое окно доступа к судам — информационный сервис «Судебный кабинет», в том числе в мобильной версии. Пользователи, не выходя из дома или офиса, могут обратиться в суд в электронном формате.

— Все же, как бы рьяно не велась борьба с коррупцией, надо признать, что все идет от самосознания и моральных качеств госслужащих. В целом, надо отходить от старых административных методов и повсеместно переориентироваться на современные технологии управления. Уполномоченному органу по делам госслужбы предстоит полностью перезагрузить систему государственной службы, чтобы она на деле стала сервисной и клиентоориентированной, — резюмировал Глава государства.

Так, Президентом РК подписан Указ «О мерах по дебиюкратизации деятельности государственного аппарата».

При этом, избавление от бюрократических проволочек и внедрение цифровых технологий осуществляются в первую очередь, в целях улучшения качества жизни граждан.

Реализуемые государством антикоррупционные меры могут быть успешны только при условии активной вовлеченности в этот процесс институтов гражданского общества и каждого гражданина в отдельности.



база для противодействия коррупции. Так, она усовершенствована законами, которые приблизили национальное законодательство к существующим международным стандартам.

2 февраля 2022 года Указом Главы государства утверждена Концепция антикоррупционной политики РК на 2022-2026 годы с планом конкретных действий по ее реализации.

Все залы судебных заседаний по стране оснащены современными системами аудио-, видеозаписи, обеспечивающими фиксирование хода судебного заседания, которые были применены по 96,8 процента судебным процессам. Стороны могут на основании заявления истребовать у суда запись процесса, что дает прозрачность при рассмотрении дел.

Каждый из нас может и обязан жить и работать, руководствуясь законом и таким образом внести свой вклад в общее дело борьбы с коррупцией. Гражданину необходимо четко знать свои права, уметь защищать их, иметь твердую моральную позицию, не допускать использования коррупционных методов в частной, общественной и профессиональной жизни.

## КРУГЛЫЙ СТОЛ

**Председатель судебной коллегии по административным делам Акмолинского областного суда Найля Нуралыева провела круглый стол с экспертной группой по обсуждению судебной практики рассмотрения административных дел о государственных закупках.**

В обсуждении приняли участие судьи СКАД областного суда, председатель и судьи СМАС, представители Департамента внутреннего государственного аудита, ревизионной комиссии, Управления государственных закупок и коммунальной собственности, НПП «Атамекен» и юридические консультанты.

На совместное обсуждение вынесены материалы судебной практики, с докладами выступили судьи СМАС Ляззат Вазирова и Бахытжан Рахманбердиев.

«От правильного применения государственных органами законодательства в сфере государственных закупок зависит эффективное расходование бюджетных средств. Допускаемые нарушения не позволяют осуществлять закупки, в которых имеется потребность со стороны государства. С учетом анализа судебной практики, суд разработал ряд рекомендаций для применения в работе при проведении административных процедур», — отметила Н.Нуралыева.

## О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКУПКАХ



Судья областного суда Мирас Сатыбалдин представил рекомендации по административным делам, связанным с государственными закупками.

**Куляш ДОМАЛАНОВА,**  
руководитель пресс-службы  
Акмолинского областного суда

Собственник — ТОО «Медиа-корпорация «ЗАҢ»

Директор

**Досымбек УТЕГАЛИЕВ**

Главный редактор

**Бахтияр ТОХТАХУНОВ**

Зам. главного редактора

**Дина АМИРОВА**

Корреспонденты

**Сая ИССА**  
**Ришат МАХСУТОВ**

г. Астана —

Линара САКТАГАНОВА,  
тел. 8 701 254 63 59

Акмолинская область,

г. Кокшетау  
Наталья ЯКОВЛЕВА,  
тел. 8 778 945 42 81

ВКО, г. Усть-Каменогорск

Ольга СИЗОВА,  
тел. 8 777 995 10 01

СКО, г. Петропавловск —

Инна ЛОПАТКО,  
тел. 8 777 924 14 44

ЗКО, г. Уральск

Саида ТУЛЕГЕНОВА,  
тел. 8 708 181 45 66

Кызылординская область

Максут ИБРАШЕВ,  
тел. 8 700 297 21 62

Отдел рекламы:

Тел./факс: 292-43-43,  
87089299874

E-mail: [zanreklama@mail.ru](mailto:zanreklama@mail.ru)

[zanreklama.kz](http://zanreklama.kz)

Адрес редакции:

050012, г. Алматы,  
ул. Х. Досмухамедова, 68 б  
(ул. ул. Карасай Батыра),  
тел. 8(727) 292-43-43

Разовый тираж 5566 экз. Недельный тираж 11132 экз. Заказ №189 Индекс 65928

Газета распространяется по Республике Казахстан

Периодичность выхода:

вторник, пятница

Опубликованные материалы могут

не отражать точку зрения редакции.

Перепечатка и использование

материалов, опубликованных

в «ЮГ», разрешаются только

с письменного согласия редакции.

Ответственность за содержание

рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Претензии по поводу ошибок, допущенных рекламодателями, принимаются в течение 2 месяцев со дня публикации.

Свидетельство о постановке на учет № 16293-Т от 12 января 2017 года, выдано Комитетом государственного контроля в области связи, информатизации и средств массовой информации.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ТОО «Медиа-корпорация «ЗАҢ».

Отпечатана в типографии: ТОО «Принт плюс», Алматинская область, п. Отеген батыра, ул. Сейфуллина, д. 2в. Тел. 251-78-31, тел./факс 251-78-27.